

齐鲁晚报大篷车进社区

主办: 齐鲁晚报·今日淄博
漱玉平民大药房

家用医疗器械消费日渐“年轻态”

凭经验操作或致身体不适,专家提醒购买看好证使用听医嘱

本报8月26日讯(记者 臧振) 家用医疗器械越来越受市民青睐,然而对医疗器械的使用方法,市民掌握的却不多。对此,齐鲁晚报大篷车专门举办相关讲座,请专家为市民介绍使用医疗器械的正确方法,提醒市民凭经验操作并不可取,购买时也要注意查看“两证”,使用听医嘱。

近年来,随着市民健康意识的增强,对血压计、制氧机等家用医疗器械需求的增加,消费人群也在悄然发生改变,不只是中老年人,腕式血压

计、眼部理疗仪等便携式医疗器械,也受到越来越多80后、90后的青睐。

“这种腕式血压计,消费群体以中老年人为主,二三十岁的年轻人也不少。”张女士在中心城区从事医疗器械销售已经近10年了。“现在高血压、高血糖已不是中老年人专属的病症了,更多的年轻人也开始关注自身的健康体征。”

在张女士店里挑选眼部理疗仪的小刘说,他今年28岁,是一名IT从业人员,一天十多个小时对着电脑,经常出现眼

镜疼、流眼泪的情况,视力下降得也很快。“听朋友介绍来买个眼部理疗仪,能缓解眼疲劳,还能随身携带,挺方便。”

在名目繁多的家庭医疗器械中,血压计、眼部理疗仪、颈椎治疗仪等易携带、价位不高的仪器最受年轻人欢迎。“现在年轻人普遍工作学习压力很大,再加上平时不注意,很可能出现失眠、头晕、耳鸣、颈椎疼等症状,这些症状虽不起眼,却是一些慢性病的初期表现。”漱玉平民大药房专家说,理疗仪等便携医疗器械,

对于这些症状有很好的缓解作用,而且价格亲民,所以越来越受年轻人的欢迎。

很多市民对医疗器械的正确使用方法并不了解,例如,吸氧机的使用方法就有“N个版本”。有的市民一定定量吸,有的身体不适时吸,有的则是凭感觉。

市食药监局工作人员提醒,在使用家用医疗器械时,一定要提前对器械的功能、适用人群、注意事项、禁忌等做充分了解,不能凭经验使用,避免误操作带来身体不适。

几十种器械可免费体验

8月16日,漱玉平民大药房第三节健康器械节开幕,专门推出器械体验区,供市民体验。“几十种器械都可以免费体验,电子体温计、颈椎理疗仪、制氧机等都有。”

“但是对于家比较远的顾客,我们建议市民还是购买器械在家里使用,因为一些器械长期使用不仅能缓解腰腿疼痛,还可以有效恢复身体本来的机能。”

为了给广大客户提供更好的医疗服务,漱玉平民大药房将推出理疗器械讲座,推出医疗器械八五折活动,工作人员表示,从本店购买的器械,30天内一旦出现任何质量问题,均可以免费退货。市民从漱玉平民大药房购买的大型器械,市区内均可送货上门。商品出现故障的,工作人员免费上门检修,在器械返厂维修期间,免费提供备用机使用。

“血压计和血糖仪是最流行的,今天早上就卖了五六台电子血压计。”刘女士说,家用血压计、血糖仪和电子体温计销量最好,每年都是直线上升,特别是进口电子器械卖得更好。记者看到,这些家用电子保健医疗器械中不乏知名国际品牌,欧姆龙、松下、西铁城等制造商都看准了电子保健品市场,纷纷推出各种家用医疗小器械,仅欧姆龙就有包括血压计、计步器、血糖仪、电子秤等几十种上百款电子保健产品。

提醒

家庭医疗器械 购买认准“两证”

“消费者在购买家庭医疗器械时,要认准‘两证’。”市食药监局相关人士提醒,合法正规的医疗器械,必须同时具备“医疗器械生产企业许可证”和“医疗器械产品注册证”,售卖时,经营单位还必须具备“医疗器械经营许可证”。

“我们在市民购买家庭医疗器械时,都会明确告知产品的适用范围、使用方法、注意事项和禁忌等。”淄博漱玉平民大药房工作人员介绍,在使用医疗器械,尤其是吸氧机、足浴盆等大型器械时,一定不能凭经验使用,在使用上有任何疑问,要及时与销售方进行沟通。



健康大讲堂为市民带来医疗器械的选购和使用常识。 本报记者 臧振 摄

华夏邀明月 中秋品大午

大午粮液

观其色, 闻其香, 尝其味

共品大午粮液 齐享醉美人生

大午

五粮品质 百佳价格



8月26日-9月30日期间,河北大午集团酒业有限公司为回馈淄博消费者,最低团购价120元每瓶。



浓香型白酒 净含量:500ml
河北大午酒业有限公司

河北大午集团酒业有限公司 团购电话: 0533-2270700